

Соб. артиста, 1981, Заир

Артист хора

В. Герасимчук

Много среди нас добрых людей, добрых и разных, но как мало в сущности мы о них знаем. На страницах нашей газеты «Советский артист» мне хочется рассказать о моем товарище, артисте хора Василии Ивановиче Герасимчуке.

43 года... Много это или мало?

Думается, что ответ следует искать в том, чего человек достиг за эти годы.

Несколько фактов из биографии Василия Ивановича.

Отец погиб на фронте в Великую Отечественную, когда Василию было всего пять лет. Осталось у матери на руках двое сыновей. Но не долго ощущали они материнскую ласку. Когда Васе исполнилось 12 лет, они с братом осиротели. Прямо скажем, нелегкая судьба выпала на долю этого человека, но жизнь продолжалась, и в 14 лет Василий поступил учиться в ПТУ, а успешно закончив его, был принят на работу слесарем по ремонту оборудования на Первый Государственный подшипниковый завод. Так в 16 лет началась трудовая биография. А когда пришла пора службы в армии, В. Герасимчука провозжали всем цехом. Однако еще до этого юноша увлекся пением и начал заниматься в заводской художественной самодеятельности.

В армии сразу же обратили внимание на симпатичного паренька с очень красивым голосом и зачислили солистом в армейский ансамбль, а у Василия за время службы в армии окончательно созрело желание стать профессиональным певцом. Из армии возвратился он на родной завод, а в 1961 г. по конкурсу был принят в Музыкальное училище имени М. Ипполитова-Иванова на вечернее отделение вокального факультета. Ему повезло — он стал студентом опытного педагога, прекрасного вокалиста Анатолия Ивановича Орфенова. Обладая от природы мягким лирическим тенором очень красивого тембра, В. Герасимчук учился успешно, без отрыва от производства в 1965 году закончил училище и в том же 1965 г. был принят по конкурсу в коллектив хора Большого театра в группу первых теноров.

Я очень хорошо помню, какое хорошее впечатление оставил он у конкурсной комиссии своим голосом. Хорошему голосу всегда рады в группе, а если к тому же это добрый, отзывчивый человек — радостно вдвойне. Первое впечатление не обмануло. Василий Герасимчук оказался очень добросовестным работником и отличным товарищем.

На жизненном пути нашего товарища окружало много хороших людей. С большой теплотой отзывался Василий о своем первом мастере на заводе, о командире части, где он служил, о музыканте армейского оркестра, который настоятельно советовал поступить в музыкальное училище. Все эти люди на разных эта-



пах жизни помогали и согревали своим душевным теплом молодого человека, рано лишившегося родителей, не дали ему уйти в себя и озлобиться.

Сейчас, когда у Василия Герасимчука 15-летний стаж работы в коллективе хора, а его общий трудовой стаж составляет более 27 лет, он является ведущим артистом группы первых теноров.

Несмотря на молодость, а я убежден, что 43 года — это настоящая зрелая молодость, Василий Иванович многое успел.

За хорошие человеческие и деловые качества его в течение многих лет избирают в члены цехкома, и работу культурмассового сектора ведет он со всей присущей ему добросовестностью. Мне неоднократно приходилось бывать с ним в разной обстановке — на работе и во время отдыха, и всегда он выдержан, воспитан, готов внимательно выслушать товарища, а если надо, то и оказать практическую помощь.

Василий Герасимчук как-то по-доброму живет в нашем коллективе, с ним всегда легко, и даже когда что-то не ладится, он умеет взглянуть на это с каким-то ему одному присущим юмором и оптимизмом, что рождает уверенность, что все в конце концов будет хорошо.

И последнее, о чем мне хотелось сказать. У Василия прекрасная семья. Сын сейчас проходит службу в рядах Советской Армии, дочь учится в девятом классе, ну а жена его — прекрасная подруга и отличная мать. Вот, пожалуй, и все, что мне хотелось сказать о моем товарище — Василии Ивановиче Герасимчуке.

Я от души желаю ему крепкого здоровья, счастья всей его замечательной семье, радости творчества. И желаю ему быть всегда таким же щедрым на доброе отношение к людям.

Б. МЕЖИРОВСКИЙ,
председатель цехового
комитета хора.